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Niederschrift Nr. 1  
über die öffentliche konstituierende Sitzung  

der Gemeindevertretung Rehm-Flehde-Bargen 
am Montag, 17. Juni 2013, im Schmidt's Gasthof, Rehm-Flehde-Bargen 

 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:50 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Frau Daniela Donarski 
Herr Jörg Sötje 
Frau Isabel Schmoll 
Herr Günther Hallmann 
Herr Claus Jasper 
Herr Hans-Jörg Karstens 
Herr Carsten Junge 
Herr Ulrich Schütt 
 
Nicht anwesend ist entschuldigt: 
Herr Heino Anhalt 
 
Als Gäste sind anwesend: 
ehemaliger Gemeindevertreter Martin Nissen 
Von der Verwaltung Herr Robert Tech als Protokollführer 
 
 
Tagesordnung - öffentlich 
  
1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  durch die 

bisherige Vorsitzende 
2. Verabschiedung der ausscheidenden Gemeindevertreterinnen und 

Gemeindevertreter 
3. Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes 
4. Erklärung der Mitglieder über ihre Fraktionszugehörigkeit und Benennung der / 

des Vorsitzenden bzw. der Sprecherin / des Sprechers der Fraktion sowie die 
Erklärung zur Bildung von Fraktionen nach § 32 a GO 

5. Wahl der Vorsitzenden / des Vorsitzenden der Gemeindevertretung unter 
Leitung des ältesten Mitgliedes 

6. Verpflichtung der Vorsitzenden / des Vorsitzenden durch das älteste Mitglied 
sowie Ernennung zur Bürgermeisterin / zum Bürgermeister und Vereidigung 

7. Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin / den neu 
gewählten Bürgermeister 

8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und -vertreter durch die Vorsitzende / 
den Vorsitzenden 

9. Wahl der 1. Stellvertreterin / des 1. Stellvertreters der Vorsitzenden / des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 1. Stellvertreterin / zum 1. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung 

10. Wahl der 2. Stellvertreterin / des 2.Stellvertreters der Vorsitzenden /des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 2. Stellvertreterin / zum 2. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung 

11. Wahl der Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss nach § 39 GKWG 
12. Wahl der Mitglieder in die in der Hauptsatzung bestimmten ständigen 

Ausschüsse 
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a) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: 4 Mitglieder der 
Gemeindevertretung 
b) Bau- und Wegeausschuss: 5 Mitglieder 
c) Sozialausschuss: 8 Mitglieder 
d) Kindertagesstättenausschuss: 3 Mitglieder der Gemeindevertretung 

13. Wahl der Ausschussvorsitzenden / stellv. Ausschussvorsitzenden gem. § 46 
Abs. 5 der Gemeindeordnung 

14. Wahl eines stellv. Amtsausschussmitgliedes 
15. Einwohnerfragestunde 
16. Genehmigung der Niederschrift Nr. 24 der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

11.02.2013 
17. Mitteilungen der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
18. Vorbereitung der Bundestagswahl am 22. September 2013; 

Bildung eines Wahlvorstandes und Bestimmung des Wahlraumes 
19. Vorschlag für die Wahl der Schöffen  für die Geschäftsjahre 2014 - 2018 
20. Eingaben und Anfragen 
  
 nicht öffentlich 
21. Vergabeverfahren Umrüstung Straßenbeleuchtung auf LED 
 
 
TOP 1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  durch die 
bisherige Vorsitzende   
 
Die  bisherige Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt fest, 
dass die Gemeindevertretung ordnungsgemäß geladen und beschlussfähig ist. 
 
Weiterhin stellt sie den Antrag, die Tagesordnung um den Punkt 21 
 
„Vergabeverfahren Umrüstung Straßenbeleuchtung auf LED“  
  
zu erweitern.  
 
Ferner stellt sie den Antrag, die Öffentlichkeit zum Tagesordnungspunkt 
21. „Vergabeverfahren Umrüstung Straßenbeleuchtung auf LED“ auszuschließen,  
da berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum Antrag wird nicht 
gewünscht. 
 
Beschluss: 
Die Anträge werden entsprechend genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
TOP 2. Verabschiedung der ausscheidenden Gemeindevertreterinnen und 
Gemeindevertreter   
 
Die  Vorsitzende verabschiedet die ausgeschiedenen Gemeindevertreter. Sie spricht 
ihnen den Dank und die Anerkennung der Gemeinde für ihre Mitarbeit aus und 
überreicht ihnen eine Urkunde der Gemeinde sowie den Ehrenteller der Gemeinde. 
Herr Mathias Schmidt konnte nicht anwesend sein, Frau Donarski wird ihm den 
Ehrenteller und die Urkunde zu einem späteren Zeitpunkt aushändigen. 
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TOP 3. Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes   
 
Die  bisherige Vorsitzende stellt Gemeindevertreter Günther Hallmann als ältestes 
Mitglied der neu gewählten Gemeindevertretung fest. Sie übergibt den Vorsitz für die 
Tagesordnungspunkte 4 bis 7. 
 
 
TOP 4. Erklärung der Mitglieder über ihre Fraktionszugehörigkeit und Benennung 
der / des Vorsitzenden bzw. der Sprecherin / des Sprechers der Fraktion sowie 
die Erklärung zur Bildung von Fraktionen nach § 32 a GO  
 
 
Frau Daniela Donarski erklärt, dass die SPD eine Fraktion bildet mit den Mitgliedern 
Isabel Schmoll, Daniela Donarski, Claus Jasper, Ulrich Schütt und Günther Hallmann. 
Fraktionsvorsitzende ist Daniela Donarski. 
 
Herr Jörg Sötje erklärt, dass die Allgemeine Wählergemeinschaft Rehm-Flehde-Bargen 
eine Fraktion bildet mit den Mitgliedern Heino Anhalt, Jörg Sötje, Hans-Jörg Karstens 
und Carsten Junge. Fraktionsvorsitzender ist Jörg Sötje.   
 
 
 
TOP 5. Wahl der Vorsitzenden / des Vorsitzenden der Gemeindevertretung unter 
Leitung des ältesten Mitgliedes   
 
Das älteste Mitglied Herr Hallmann bittet um Vorschläge für die Wahl der Vorsitzenden 
/ des Vorsitzenden der Gemeindevertretung. Vorgeschlagen wird Frau Daniela 
Donarski. Weitere Vorschläge erfolgen nicht. Es wird offen abgestimmt. 
 
Beschluss: 
Gemeindevertreterin Daniela Donarski wird zur Vorsitzenden der Gemeindevertretung 
gewählt. 
 
Stimmenverhältnis: Einstimmig 
 
 
 
TOP 6. Verpflichtung der Vorsitzenden / des Vorsitzenden durch das älteste 
Mitglied sowie Ernennung zur Bürgermeisterin / zum Bürgermeister und 
Vereidigung  
 
Bürgermeisterin Donarski wird vom ältesten Mitglied durch Aushändigung der 
Ernennungsurkunde zur Ehrenbeamtin für die Dauer ihrer  Wahlzeit ernannt, unter 
Ablegung des Beamteneides vereidigt und in ihr Amt als Bürgermeisterin eingeführt. 
 
 
TOP 7. Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin / den neu 
gewählten Bürgermeister   
 
Das älteste Mitglied übergibt den Vorsitz an die neu gewählte Bürgermeisterin. 
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TOP 8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und -vertreter durch die 
Vorsitzende / den Vorsitzenden   
 
Die Gemeindevertreterinnen und -vertreter werden von der Vorsitzenden auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten sowie zur Verschwiegenheit verpflichtet 
und in ihre Tätigkeit eingeführt. 
 
 
TOP 9. Wahl der 1. Stellvertreterin / des 1. Stellvertreters der Vorsitzenden / des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 1. Stellvertreterin / zum 1. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung  
 
Beschluss: 
Als 1. Stellvertreter der  Vorsitzenden wird Gemeindevertreter Jörg Sötje 
vorgeschlagen und von der Gemeindevertretung gewählt.  
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
Der 1. stellv. Bürgermeister Herr Sötje wird durch die  Bürgermeisterin durch 
Aushändigung der Ernennungsurkunde für die Dauer seiner Wahlzeit zum 
Ehrenbeamten ernannt, unter Ablegung des Beamteneides vereidigt und in sein Amt 
als 1. Stellvertreter der Bürgermeisterin eingeführt. 
 
 
TOP 10. Wahl der 2. Stellvertreterin / des 2.Stellvertreters der Vorsitzenden /des 
Vorsitzenden sowie Ernennung zur 2. Stellvertreterin / zum 2. Stellvertreter der 
Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und Vereidigung  
 
Beschluss: 
Als 2. Stellvertreterin der Vorsitzenden wird Gemeindevertreterin Isabel Schmoll 
vorgeschlagen und von der Gemeindevertretung gewählt.  
 

Stimmenverhältnis: einstimmig 
 

Die 2. stellv. Bürgermeisterin wird durch die  Bürgermeisterin durch Aushändigung der 
Ernennungsurkunde für die Dauer ihrer Wahlzeit zur Ehrenbeamtin ernannt, unter 
Ablegung des Beamteneides vereidigt und in ihr Amt als 2. Stellvertreterin der 
Bürgermeisterin eingeführt. 
 
 
TOP 11. Wahl der Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss nach § 39 GKWG   
 
Beschluss:  
Als Mitglieder für den Wahlprüfungsausschuss werden folgende Gemeindevertreter 
vorgeschlagen und gewählt: 
 
Ulrich Schütt 
Daniela Donarski 
Claus Jasper 
Heino Anhalt 
Jörg Sötje 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
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TOP 12. Wahl der Mitglieder in die in der Hauptsatzung bestimmten ständigen 
Ausschüsse 
a) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: 4 Mitglieder der 
Gemeindevertretung 
b) Bau- und Wegeausschuss: 5 Mitglieder 
c) Sozialausschuss: 8 Mitglieder 
d) Kindertagesstättenausschuss: 3 Mitglieder der Gemeindevertretung 
 
Hinsichtlich der Wahl der Mitglieder der nachfolgenden Ausschüsse besteht Einigkeit 
aller Mitglieder der Gemeindevertretung, dass diese „en bloc“ gewählt werden sollen.  
 
a) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung  
Beschluss: 
Zur Wahl in den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung werden vorgeschlagen 
und gewählt: 

Heino Anhalt Hans-Jörg Karstens 
Ulrich Schütt Claus Jasper 

Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
 
b) Bau- und Wegeausschuss 
Beschluss: 
Zur Wahl in den Bau- und Wegeausschuss werden vorgeschlagen und gewählt: 
Günther Hallmann Ulrich Schütt 
Bernd Koll (bürgerliches Mitglied) Hans-Jörg Karstens 
Carsten Junge  

Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
 
c) Sozialausschuss 
Beschluss: 
Zur Wahl in den Sozialausschuss werden vorgeschlagen und gewählt: 
Heino Anhalt Jörg Sötje 
Daniela Donarski Isabel Schmoll 
Claus Jasper Carsten Junge 
Hans-Jörg Karstens Sabine Lindemann (bürgerliches Mitglied) 

Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
d) Kindertagesstättenausschuss 
Beschluss: 
Zur Wahl in den Kindertagesstättenausschuss werden vorgeschlagen und gewählt: 
 

Daniela Donarski 
Isabel Schmoll 
Jörg Sötje 

Stimmenverhältnis: einstimmig 
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TOP 13. Wahl der Ausschussvorsitzenden / stellv. Ausschussvorsitzenden gem. 
§ 46 Abs. 5 der Gemeindeordnung   
 
Hinsichtlich der Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter besteht 
Einigkeit aller Mitglieder der Gemeindevertretung, dass diese „en bloc“ gewählt werden 
sollen.  
 
Beschluss: 
Für die Besetzung der Ausschussvorsitzenden und Stellvertreter werden 
vorgeschlagen: 
 
a) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
Heino Anhalt (Vorsitzender) 
Hans-Jörg Karstens (Stv. Vorsitzender) 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
b) Bau- und Wegeausschuss 
Günther Hallmann (Vorsitzender) 
Ulrich Schütt (Stv. Vorsitzender) 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
c) Sozialausschuss  
Heino Anhalt (Vorsitzender) 
Jörg Sötje (Stv. Vorsitzender) 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
d) Kindertagesstättenausschuss 
Daniela Donarski (Vorsitzende) 
Isabel Schmoll (Stv. Vorsitzende) 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
TOP 14. Wahl eines stellv. Amtsausschussmitgliedes   
 
Beschluss: 
Als Stellvertreter für die Bürgermeisterin im Amtsausschuss wird Gemeindevertreter 
Jörg Sötje  vorgeschlagen und von der Gemeindevertretung gewählt. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
TOP 15. Einwohnerfragestunde   
 
Frau Sabine Lindemann spricht die Bezuschussung der Badekarten für das Freibad in 
Lunden an.  
Bürgermeisterin Donarski teilt mit, dass die Angelegenheit auf der kommenden 
Gemeindevertretersitzung thematisiert wird. 
 
Der 1. Vorsitzende der KiTa Pusteblume e.V.,  Herr Martin Schütt,  gratuliert 
Bürgermeisterin Donarski zur Wiederwahl und wünscht sich  auch für die kommende 
Legislaturperiode eine weiterhin angenehme und konstruktive Zusammenarbeit. 
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TOP 16. Genehmigung der Niederschrift Nr. 24 der Sitzung der 
Gemeindevertretung vom 11.02.2013   
 
Das Protokoll der letzten Gemeindevertretersitzung wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: Einstimmig bei 3 Enthaltungen 
 
 
TOP 17. Mitteilungen der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters   
 
Bürgermeisterin Donarski gibt die zahlreichen von ihr wahrgenommenen Termine seit 
der letzten Sitzung bekannt. 
 
Weiterhin weist sie auf den Seniorenausflug am 25.06.2013 hin, diesjähriges Ziel ist 
Fehmarn.  
 
 
TOP 18. Vorbereitung der Bundestagswahl am 22. September 2013; 
Bildung eines Wahlvorstandes und Bestimmung des Wahlraumes   
 
Für die Berufung in den Wahlvorstand zur Abwicklung der Bundestagswahl werden 
folgende Bürgerinnen und Bürger vorgeschlagen: 
 
  1. Wahlvorsteher/in:  Jörg Sötje                                       
  2. stv. Wahlvorsteher/in:  Claus Jasper                            
  3. Beisitzer/in / Schriftführer/in:  Isabel Schmoll                     
  4. Beisitzer/in:   Heino Anhalt 
  5. Beisitzer/in:   Ulrich Schütt 
  6. Beisitzer/in:   Carsten Junge 
  7. Beisitzer/in:   Hans-Jörg Karstens 
  8. Beisitzer/in:   Günther Hallmann 
  Ersatzbeisitzerin:: Sabine Lindemann 
 
Wahllokal: Schmidt’s Gasthof 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
 
 
TOP 19. Vorschlag für die Wahl der Schöffen  für die Geschäftsjahre 2014 - 2018   
 
Gemäß § 28 ff des Gerichtsverfassungsgesetzes (GVG) sind für die Geschäftsjahre 
2014 bis 2018 Schöffen zu wählen. Die Anzahl der in der Schöffenvorschlagsliste 
aufzunehmenden Personen ist nach § 36 Abs. 4 GVG von dem Präsidenten des 
Landgerichts Itzehoe in Anlehnung an die Einwohnerzahlen der Gemeinden bestimmt. 
Für die Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen ist eine Person vorzuschlagen. 
 
Frau Daniela Donarski schlägt Frau Marianne Nissen, Rehm-Flehe-Bargen vor. 
Frau Isabel Schmoll schlägt Herrn Jens Donarski, Rehm-Flehde-Bargen. 
 
Nach erfolgter Aussprache ergibt eine  Abstimmung das nachfolgende Ergebnis: 
 
7 Stimmen für Herrn Jens Donarski 
1 Stimme für Frau Marianne Nissen 
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Beschluss: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen beschließt, Herrn Jens 
Donarski aus Rehm-Flehde-Bargen als Schöffen für die Geschäftsjahre 2014 bis 2018 
vorzuschlagen. 
 
Stimmenverhältnis:  7  Ja-Stimmen  
1  Nein-Stimme 
 
 
TOP 20. Eingaben und Anfragen   
 
Die kommende Gemeindevertretersitzung ist für den 22.07.2013 vorgesehen 
 
 
 
 
 
 
 
____________________     ____________________ 
Vorsitzende       Protokollführer 
 
Verteiler. Alle Mitglieder, Akte, AV, Protokollbuch 
 


